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	Группа
	Дата

	Модуль ПМ.02
	Сварка и резка деталей из различных сталей, цветных 

металлов и их сплавов, чугунов во всех пространственных
	23
	15.03.13год

	
	положениях
	
	

	МДК 02.03
	Электросварочные работы на автоматических и 
	
	

	
	полуавтоматических машинах
	
	

	Тема урока
	Ознакомление с автоматической сваркой под флюсом
	
	

	
	
	
	

	Вид занятия
	Урок практического обучения
	
	

	Тип урока
	Урок по закреплению трудовых приемов и операций
	
	

	Цель занятия
	Выработать у учащихся практические навыки и умения в выполнении автоматической сварки под флюсом, 
	
	

	
	профессиональную самостоятельность, ответственность, аккуратность, бережливость.
	
	

	
	
	
	

	Результат
	Формирование профессиональных компетенций
	ПК 2.3. Выполнять автоматическую и механизированную сварку с использованием плазматрона средней сложности и сложных аппаратов, узлов, деталей, конструкций и трубопровододов из 

	
	
	углеродистых и конструкционных сталей.

	
	
	ПК 2.6. Обеспечивать безопасное выполнение сварочных работ на рабочем месте в соответствии с санитарно-техническими требованиями и требованиями охраны труда.

	
	Формирование 

общих 

компетенций
	ОК.2  Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем

	
	
	

	
	
	

	Показатели оценки 

результата 
	ПК 2.3 Выполнение автоматической сварки под флюсом.


	
	ПК 2.6  Обеспечивать безопасное выполнение сварочных работ на рабочем месте в соответствии с санитарно-техническими требованиями и требованиями охраны труда.

	
	ОК 2  Организует собственную деятельность исходя из цели и способов её достижения

	Межпредметные 

связи
	Обеспечивающие

дисциплины 

(модули, МДК)
	 «Оборудование», «Технология», «Материаловедение».

	
	
	Предмет «Электросварщик на автоматических и 

	
	
	 полуавтоматических» машинах: тема «Сварка под слоем флюса»,

	
	
	«Охрана труда»

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Оснащение:
Оборудование кабинета-лаборатории – сварочный автомат, проволока, флюс.
Инструменты и приспособления: слесарный инструмент, металлические пластины
Документы письменного инструктирования – инструкционные и технологические карты, технологические схема автомата.
Раздаточный материал: Схема автомата АДФ-1002 (ТС-17),АДС-1000-2, двух дугового автомата А-1412
Ход урока

I. Организационный момент (1-2 мин.)
Взаимное приветствие, отметка отсутствующих и выяснение причин. Проверка санитарного состояния, спец. одежды и средств индивидуальной защиты.
II. Вводный инструктаж (35-40 мин.)

1. Сообщение темы.  
Сообщение темы учебного занятия;

формулирование целей урока, вместе с учащимися; 

показ социальной и практической значимости изучаемого материала;

постановка перед учащимися учебной проблемы;

актуализация субъектного опыта учащихся

2. Актуализация внимания обучающихся на содержание темы урока (Один из учащихся зачитывает материал которой подготовлен им заранее в качестве домашнего задания).

Выступление учащегося:

   При автоматической дуговой сварке управление электрической дугой, подачу присадочного материала и флюсов, установку и передвижение каретки вдоль шва осуществляют специальные механизмы.
Под автоматом располагают изделие, подготовленное под сварку. Ток от источника питания (обычно переменный) подводят к свариваемому изделию и к сварочной головке. При сварке на подготовленные кромки изделия впереди электрода насыпается флюс из бункера. Дуга возбуждается между свариваемым изделием и электродной проволокой.  При горении дуги образуется жидкая металлическая сварочная ванна, закрытая сверху
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Рис.   1 Автоматическая дуговая сварка под флюсом:
а - схема установки: 1 - бункер, 2 - флюсоотсасывающее устройство; 3 - кассета, 4 - электродная головка; 5 - подающий механизм сварочной головки; 6 - шлаковая корка; 7 - флюс; 8 - сварной шов; б - процесс сварки: 1 - электрод, 2 - газовый пузырь; 8 - флюс; 4 - слой шлака; 5 - металл шва; 6 - ванна жидкого металла; h - глубина провара
расплавленным шлаком и оставшимся нерасплавленным флюсом. Дуга горит под слоем флюса и, следовательно, без доступа воздуха. Нерасплавившийся флюс отсасывается шлангом в бункер. Шов имеет ровную мелко​чешуйчатую поверхность серебристого цвета; сверху он покрыт коркой шлака, легко удаляемой с поверхности шва.
При автоматической сварке под слоем флюса применяют ток до 3000-4000 А.
Применение автоматической дуговой сварки под толстым слоем флюса (сварка закрытой дугой) позволяет значительно увеличить мощность дуги (до 150 кВт и более); повысить производительность сварки в 5-10 раз по сравнению с ручной за счет глубокого проплавления основного металла; улучшить прочностные свойства и получить более чистый наплавленный металл, чем при ручной дуговой сварке. Это объясняется более полной защитой расплавленной ванны и лучшей металлургической обработкой расплавленного металла шлаком.
Возбуждаемая дуга расплавляет не только электрод и основной металл, но и часть флюса. Расплавленный металл электрода в виде отдельных капель перемешивается с расплавленным флюсом и оседает в сварочной ванне. Образующиеся при высокой температуре дуги паро- и газообразные вещества - продукты частичного испарения металла, разложения флюсов и остатки воздуха, находящегося в слое гранулированного порошкообразного флюса - создают вблизи дуги замкнутую газовую полость. Последняя изолирует дугу от атмосферного воздуха.
Большая плотность тока и направленное давление газов способствуют движению металла и шлака в расплавленной ванне, обеспечивают глубокий провар основного металла и, в конечном итоге, высокие механические  свойства.

3. Актуализация знаний обучающихся для выполнения учебно-производственных работ урока.

3.1. Фронтальный опрос группы

1. Кто изобрел автоматическую сварку под флюсом? отв: Паттон Е.О

2. Какой ток применяют при автоматической сварки под флюсом отв: до 3000 – 4000 А

3. По типу применяемого электрода автоматы подразделяют? Отв: на автоматы с плавящимся электродом и автоматы с неплавящимся (вольфрамовым) электродом.
4. По какому способу перемещения тележки различают автоматы? Отв: Автоматы тракторного типа и кареточные.

 (Демонстрация видео сварка под слоем флюса, с пояснением мастера).
- Дайте характеристику сути процесса сварки под слоем флюса.

Эталон ответа: Суть процесса сварки под флюсом состоит в следующем: электродная проволока подается к дуге подающим механизмом. Сварочная дуга горит между голой электродной проволокой и изделием, находящимся под слоем флюса, и перемещается относительно стыка с помощью специального механизма. В расплавленном флюсе газами и парами флюса и расплавленного металла образуется полость – газовый пузырь, в котором горит сварочная дуга. Давление газов в газовом пузыре в сочетании с механическим давлением дуги оказывается достаточным для оттеснения жидкого металла из под дуги, что улучшает теплопередачу от нее к основному металлу. Повышение силы сварочного тока увеличивает механическое давление дуги и глубину h проплавление основного металла.

Дополнения мастера производственного обучения.
Сварной шов формируется за счет кристаллизации расплавленного металла сварочной ванны. Затвердевший флюс образует шлаковую шлаковую корку на поверхности шва. Расплавленный флюс, образуя пузырь и покрывая поверхность сварочной ванны, эффективно защищает расплавленный металл от взаимодействия с воздухом. Металлургические взаимодействия между расплавленным металлом и шлаком способствует получению требуемого химического состава металла шва. К недостаткам способа относится возможность сварки только в нижнем положении из-за стекания расплавленного флюса и металла при отклонении плоскости шва от горизонтали более чем на 10…15.
4. Объяснение последовательности выполнении работ, показ безопасных приёмов их выполнения.
4.1. Разбор схемы автомата АДС – 1000 - 2.
4.2. Разбор схемы двухдугового автомата А – 1412.
4.3. Совместный (мастера и учащихся)   - выбор режима сварки и техника выполнения автоматической сварки под флюсом.
5. Самостоятельная работа учащихся. Выполнение автоматической сварки под флюсом. Нарисовать схему автомата.
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6. Закрепление правил организации работы и техники безопасности при работе на  автомате под флюсом.

Вопросы группе:
- Техника сварки, основные правила:
Эталон ответа: перед началом автоматизированной сварки следует проверить чистоту кромок, правильность их сборки и точность направления электрода по оси шва. 
- Каким швом сваривают листы толщиной более 10 мм
Эталон ответа: сваривают многослойным швом
Что используют для устранения прожога и непровара?
Эталон ответа: Используют технологические планки Проведение инструктажа по технике безопасности.
7. Закрепление материала вводного инструктажа

Мастер показывает трудовые приёмы автоматической сварки под флюсом. Одновременно можно при этом задействовать помощь двух учащихся.
В это время вопросы группе:
- Для чего предназначен автомат АДФ - 1002
Эталон ответа: ПРЕДНАЗНАЧЕН ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОД СЛОЕМ ФЛЮСА НА ПЕРЕМЕННОМ ТОКЕ СТЫКОВЫХ И УГЛОВЫХ ШВОВ ВЕРТИКАЛЬНЫМ ИЛИ НАКЛОННЫМ ЭЛЕКТРОДОМ.
- По какому принципу работает автомат АДС-1000-2? 

Эталон ответа: ПО ПРИНЦИПУ АВТОМАТИЧЕСКОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ДУГИ ПУТЕМ ИЗМЕНЕНИЯ СКОРОСТИ ПОДАЧИ ЭЛЕКТРОДА
8. Сообщение критериев оценки на основе требований показателей качества сварного шва (прописать критерии)
   Целесообразно при выполнении УПР в лаборатории разбить учащихся на несколько бригад численностью три человека.

   Каждая бригада имеет свое место — автомат под флюсом, оборудование. В бригаде должен быть бригадир, в обязанности которого входит проверка санитарного состояния, спец. одежды и средств индивидуальной защиты.
IV. Заключительный инструктаж (10-15 мин.)
· сообщение о достижении целей урока; 

· анализ умения выполнять производственные работы самостоятельно с использованием технологической карты; 

· разбор типичных ошибок при выполнении учебно-производственных работ демонстрация лучших работ; 

· оценка работы учащихся, комментарии; 
· рефлексии учащихся по осмыслению своей деятельности, и взаимодействия с мастером п/о и одногруппниками;
· сообщение темы следующего урока; 
· выдача домашнего задания: Повторить тему “Автоматическая сварка под флюсом»; мотивирование выполнения д/з; инструктаж по выполнению д/з;

· уборка учащимися рабочих мест. 
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